
Nejčastější dotazy v souvislosti s epidemiologickou situací způsobenou 

onemocněním COVID-19 v ČR 

(platnost od 18.9. 2020 do 30. 6. 2021) 

• Realizace aktivit a způsobilost výdajů OPZ v době zhoršené epidemiologické 

situace v ČR 

K výpočtu obsazenosti v dětské skupině lze po dobu zhoršené epidemiologické situace 

v ČR tyto dny do docházky nezapočítat viz Informace pro příjemce, upravující pravidla 

realizace aktivit a způsobilosti výdajů dostupná pod následujícím odkazem: 

https://www.esfcr.cz/pravidla-pro-zadatele-a-prijemce-opz. 

Účinnost výjimky C je od 11. 3. 2020 do 30. 6. 20201. 

Účinnost „Výjimky pro výpočet obsazenosti v dětských skupinách“ je od 18. 9. 2020 do 

30. 6. 2021.  

Po celé programové období (včetně období mezi účinností výjimek) platí, že dle  

kap. 4.1.3 Specifické části pravidel pro žadatele a příjemce v rámci OPZ pro projekty  

s jednotkovými náklady zaměřené na podporu zařízení péče o děti předškolního věku 

je možné snížit počet pracovních dnů použitý pro výpočet obsazenosti o ty dny, po 

které bylo zařízení zavřeno buď z předem nepředvídatelných důvodů, např. karanténa 

apod., anebo z předem ohlášených technických důvodů, jejichž příčina není na straně 

příjemce podpory a tyto důvody je možné doložit. Maximálně je však z těchto důvodů 

možné snížit počet pracovních dnů použitý pro výpočet obsazenosti o 31 po sobě 

jdoucích kalendářních dnů. 

• Jak vykázat docházku dětí a pečujících osob v době zhoršené epidemiologické 

situace? 

Pro docházku dětí a pečujících osob platí, že se standardně zaznamenává příchod  

a odchod dle reálného stavu pomocí elektronického docházkového systému. Na konci 

monitorovacího období provozovatel vyhodnotí docházku. Pokud bude docházka vyšší 

než 75 % včetně, bude docházka vykázána dle skutečnosti. Pokud bude docházka 

nižší z důvodu zhoršené epidemiologické situace či mimořádných opatření, pak má 

možnost po dobu, kdy uzavřel nebo omezil provoz tyto dny z docházky odečíst. Pokud 

bude provozovatel odečítat dny se sníženou docházkou, pak doloží dva soubory 

s docházkou (jeden dle skutečnosti a druhý s odečtením dnů, kdy byl omezen provoz), 

a zdůvodnění, proč zařízení fungovalo v tomto omezeném režimu. 

• Kdy je možné snížit počet pracovních dnů použitých pro výpočet obsazenosti? 

Výjimkou se stanoví, že je možné snížit počet pracovních dnů použitý pro výpočet 

obsazenosti o ty dny, po které byl v zařízení provoz omezen z důvodu karantény 

pečujících osob, anebo obsazenost dětské skupiny byla nízká z důvodu karantény dětí 

navštěvujících zařízení, nebo z důvodu nepřítomnosti dětí navštěvujících zařízení 

s příznaky s podobnou symptomatologií jako v případě onemocnění COVID-19, 

 
1 Výjimka byla vydána do 31. 5. 2020 a prodloužena do 30. 6. 2020. 

https://www.esfcr.cz/pravidla-pro-zadatele-a-prijemce-opz


maximálně je však z těchto důvodů možné snížit počet pracovních dnů použitý pro 

výpočet obsazenosti o 31 po sobě jdoucích kalendářních dnů.2 

V případě vyhlášení nouzového stavu, případně dojde-li k celostátnímu, krajskému  

či místnímu zavedení mimořádných opatření souvisejících s epidemiologickou situací 

v ČR, umožňuje se touto výjimkou příjemcům prodloužit období, za které lze snížit 

počet pracovních dnů použitý pro výpočet obsazenosti, z 31 po sobě jdoucích 

kalendářních dnů na takový počet kalendářních dnů, po které bude opatření platit  

a zařízení bylo s ohledem na epidemiologickou situaci uzavřeno, jeho provoz byl 

omezen anebo obsazenost dětské skupiny byla nízká. 

Na každý den uplatněný na základě výjimky bude doložen doklad.  

• Jakým způsobem doložit omezení provozu z důvodu nařízené karantény kvůli 

možnému onemocnění COVID-19 u pečujících osob? 

Rozhodnutím krajské hygienické stanice či ošetřujícího lékaře o nařízení karanténních 

opatření, resp. potvrzením ošetřujícího lékaře o ukončení nařízených karanténních 

opatření (Rozhodnutí o ukončení dočasné pracovní neschopnosti/karantény,  

ze kterého musí vždy vyplývat začátek i konec období, které potvrzení pokrývá). 

• Jakým způsobem doložit nízkou obsazenost dětské skupiny z důvodu nařízené 

karantény u dětí kvůli možnému onemocnění COVID-19? 

Rozhodnutím krajské hygienické stanice či ošetřujícího lékaře o nařízení karanténních 

opatření, resp. potvrzením ošetřujícího lékaře o ukončení nařízených karanténních 

opatření (tzv. potvrzení o potřebě - ukončení ošetřování (péče) z důvodu karantény 

dítěte)3, nebo potvrzením ošetřujícího lékaře o délce trvání nařízených karanténních 

opatření nebo příp. čestným prohlášením rodiče o délce trvání nařízených 

karanténních opatření dítěte. ŘO OPZ však doporučuje s lékařem alespoň telefonicky 

konzultovat nutnost domácí izolace s ohledem na vyskytnutí příznaků. V případě,  

že dítě příznaky COVID-19 nevykazuje, či se jedná o typicky jiné onemocnění, nelze 

zařadit do uplatnění výjimky. 

• Jakým způsobem doložit nízkou obsazenost dětské skupiny z důvodu 

nepřítomnosti dětí s příznaky s podobnou symptomatologií jako v případě 

onemocnění COVID-19, kdy zařízení nebylo uzavřeno4? 

V případě, že bude dítě po konzultaci s lékařem (např. telefonicky) ponecháno 

v domácí izolaci z důvodu výskytu příznaků shodných s onemocněním COVID – 19, 

bude doloženo Rozhodnutí ošetřujícího lékaře o ukončení potřeby ošetřování (péče)5 

nebo potvrzením ošetřujícího lékaře o délce trvání příznaků onemocnění dítěte nebo 

čestným prohlášením rodiče o délce trvání příznaků s podobnou symptomatologií jako 

 
2 Je možné, že zařízení bude uzavřeno v průběhu monitorovacího období např. dvakrát, pak lze toto pravidlo využít 
dvakrát.  
3 V případě, že potvrzení o ukončení karantény/potřeby ošetřování dítěte obsahuje i datum zahájení ošetřování, 

postačuje doložit pouze toto. 
4 V případě uzavření dětské skupiny z důvodu vysoké nepřítomnosti dětí pouze z důvodu tzv. preventivní izolace 
bez nařízení karantény nelze odečíst dny uzavření z výpočtu docházky. Záměrem je zachovat provoz dětských 
skupin s cílem pomoci rodičům zajistit péči o děti v maximální možné míře. 
5 V případě, že potvrzení o ukončení potřeby ošetřování dítěte obsahuje i datum zahájení ošetřování, postačuje 
doložit pouze toto. 



v případě onemocnění COVID-196. V případě, že dítě příznaky COVID-19 nevykazuje, 

či se jedná o typicky jiné onemocnění, nelze zařadit do uplatnění výjimky. 

• Jakým způsobem doložit, když dojde k omezení provozu dětských skupin,  

k nízké obsazenosti či k jejich dočasnému uzavření v návaznosti na celostátní, 

krajské či místní zavedení mimořádných opatření? 

Pokud provozovatel bude odečítat z výpočtu docházky dny, kdy byla DS uzavřena celý 

den, nebo významně omezen provoz, pak doloží písemné zdůvodnění 

uzavření/omezení, ve kterém se uvede odkaz na jaké vyhlášené mimořádné opatření7 

navazuje. Rozhodnutí o uzavření zařízení vyhotoví statutární zástupce či jím pověřená 

osoba za provozovatele dětské skupiny, tj. ten kdo je v evidenci poskytovatelů DS  

a má oprávnění DS provozovat. 

• Můžeme omezit provoz či uzavřít dětskou skupinu, když máme 1 pečující osobu 

nebo 1 dítě v karanténě kvůli možnému onemocnění COVID-19? 

Ano, výjimku lze aplikovat i v případě nepřítomnosti jedné pečující osoby či jednoho 

dítěte z důvodu karantény kvůli možnému onemocnění COVID-19. 

• Lze do výpočtu 125 dnů pro uznání jednotky „kvalifikovaná pečující osoba“ 

zahrnout dny, kdy bylo zařízení uzavřeno?  

Do výpočtu 125 dnů pro uznání splnění jedné z podmínek jednotky „kvalifikovaná 

pečující osoba“ se dny uzavření nezapočítávají. Obdobně jako dny, ve kterých pečující 

osoba nepracovala z důvodu karantény kvůli možnému onemocnění COVID-19 

(nemoc delší než 5 po sobě jdoucích dní) či OČR, nebo je zařízení uzavřeno. 

• Lze uplatnit výjimku v případě, že dítě pečující osoby, které nedochází do DS, 

je v karanténě kvůli možnému onemocnění COVID-19? 

V takovém případě nelze výjimku uplatnit. Výjimku nelze uplatnit ani když má dítě 

pečující osoby příznaky s podobnou symptomatologií jako v případě onemocnění 

COVID-19 nebo došlo k uzavření školního zřízení, které toto dítě navštěvuje a školní 

zařízení je v jiném místě než provoz dětské skupiny (V případě uzavření místní školy 

mimořádným opatřením, které má dopad na provoz dětské skupiny (např. uzavření 

jídelny, ze které DS dováží obědy), je možné aplikovat bod 3 či 4 výjimky.). 

• Lze uplatnit výjimku na jakékoliv OČR, které rodiče doloží? 

Výjimka neplatí na jakékoliv OČR, ale jen na OČR související s karanténou kvůli 

možnému onemocnění COVID-19.   

Pokud je v době do 90 dní od ukončení izolace dítěte pro pozitivitu COVID-19 

prokázáno onemocnění také u jiného člena společné domácnosti, dítěti se karanténa 

 
6 V případě potřeby rozpoznat podobné symptomy onemocnění s onemocněním COVID 19 doporučujeme vycházet 
z informací Ministerstva zdravotnictví ČR, např.  https://koronavirus.mzcr.cz/mam-zdravotni-potize-co-mam-delat, 
a konzultovat je s ošetřujícím lékařem. 
7 Vyhlášené opatření musí být na úrovni celostátní, krajské či místní, které budou mít obdobný dopad jako např. 
usnesením vlády přijatý zákaz osobní přítomnosti žáků na základním vzdělávání ve školách a školských zařízeních 
podle zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský 
zákon) 

https://koronavirus.mzcr.cz/mam-zdravotni-potize-co-mam-delat


nenařizuje, pokud nejeví známky onemocnění. V tomto případě také není možné 

uplatnit nárok na odpočet z důvodu preventivní izolace dítěte.  

• Jaký je princip výpočtu obsazenosti zařízení s uplatněním výjimky v době 

omezeného provozu? 

Princip výpočtu podpory se provádí na základě dosažené obsazenosti dětské skupiny 

za období 6 měsíců. Pro výpočet obsazenosti dětské skupiny není relevantní, zda 

zařízení péče o děti bylo či nebylo daný den otevřeno, ale rozhodující je počet půldnů 

strávených dětmi v dětské skupině a počet pracovních dní (přičemž každý den 

znamená 2 půldny) podle běžného nastavení fondu pracovní doby v ČR. Odečet dnů, 

který výjimka umožňuje použije provozovatel v případě, že se rozhodne odstranit dny 

s nízkou obsazeností a o tyto dny se nebude dosažený počet půldenních přítomností 

snižovat. Uplatnění výjimky obsazenost zařízení nezvyšuje!  

• Na základě vydané výjimky bodu 3 a 4 lze využít možnosti snížení počtu 

pracovních dnů použitých pro výpočet obsazenosti v návaznosti na celostátní 

opatření k omezení provozu škol a školských zařízení. Jaká je platnost tohoto 

opatření? 

Platnost celostátního opatření k omezení provozu škol a školských zařízení je od  

14. 10. 2020 do úplného obnovení provozu škol a školských zařízení, viz následující 

odkaz: https://www.vlada.cz/cz/media-centrum/aktualne/vyhlaseni-nouzoveho-stavu-

180234/#skoly. 

• Lze v době nařízeného uzavření DS v období od 1. 3. 2021 do doby ukončení 
platnosti v návaznosti na usnesení vlády č. 217 o přijetí krizového opatření 
uplatnit možnost snížení počtu pracovních dnů použitých pro výpočet 
obsazenosti? 

 
Ano, výjimka umožňuje snížení počtu pracovních dnů použitých pro výpočet 
obsazenosti v návaznosti na celostátní, krajské či místní zavedení mimořádných 
opatření. Použijte pro odůvodnění uzavření tento důvod, jeho relevance je vyšší než 
uzavření školských zařízení. I v tomto případě nezapomeňte důvod uzavření uvést ve 
Zprávě o realizaci. 
 

• Jaká zařízení mohou být od 1. 3. 2021 do doby ukončení platnosti v návaznosti 
na příslušné usnesení vlády o přijetí krizového opatření v provozu? 

 
V souvislosti s tímto usnesením je poskytování služby péče o dítě v dětské skupině 
možné v krizovém režimu zajištovat:  
 

a) poskytovatelem služby péče o dítě v dětské skupině, který je zdravotnickým 
zařízením či zařízením sociálních služeb  

 
b) poskytovatelem služby péče o dítě v dětské skupině, který není zdravotnickým 

zařízením či zařízením sociálních služeb, ale poskytuje péči o děti 
zaměstnancům těchto zařízení 

 

https://www.vlada.cz/cz/media-centrum/aktualne/vyhlaseni-nouzoveho-stavu-180234/#skoly
https://www.vlada.cz/cz/media-centrum/aktualne/vyhlaseni-nouzoveho-stavu-180234/#skoly


• Pokud v době od 1.3. 2021 máme otevřeno, protože spadáme do výjimky pro 
zdravotnická a sociální zařízení, musíme vykazovat (a příp. jak?), že docházejí 
pouze děti rodičů zdravotníků nebo sociálních pracovníků? 

 
V případě, že provozujete dětskou skupinu při zdravotnickém zařízení nebo zařízení 
sociálních služeb, nebo poskytování služby péče o dítě pro zaměstnance těchto 
zařízení a zařízení nebude uzavřeno, vykazujete docházku dětí a pečujících osob 
stejně jako v běžném provozu. Pro každé dítě je třeba mít platnou dokumentaci dle 
pravidel OPZ. Současně platí zásada, že je zodpovědností příjemce, aby se řídil 
platnými usneseními vlády. U projektů bude i nadále probíhat běžná administrativní 
kontrola. V případě, že budete chtít využít výjimku pro výpočet obsazenosti DS, 
doložíte dokumenty dle požadavků uvedených ve výjimce. 


